

世界杯营销战场的硝烟刚刚散去,以哈尔滨啤酒的精彩亮相而收获业界口碑与消费者好评的百威英博集团又有了新的营销动向。百威英博旗下的劲柠啤酒此次与国内最早最具影响力的视频网站土豆网合作,对土豆网首部自制剧《欢迎爱光临》展开植入式营销。

今年5月,土豆网发布了“橙色盒子”自制剧计划和“5号仓库”中国人才储备计划两大长期规划。土豆网CEO王微曾表示,土豆网将从单纯的视频内容平台供应商转型成为“平台提供商+内容出品方”的双重角色,正式大举进军影视内容制作领域。《欢迎爱光临》正是“橙色盒子”结出的第一个果实。《欢迎爱光临》演出阵容十分强大,由台湾偶像剧天王郑元畅和内地新人王菲儿担纲男女主角,更有国际名模裴蓓倾情加盟。

此次与土豆网合作的百威劲柠是百威集团在中国市场推出的新品,采用经过其美国总部层层筛选而确定的唯一供应商的新鲜青柠,与啤酒混合,产生微酸而爽口的口感。在设计上,更是大胆地突破了百威一贯红色的主色调,采用清爽绿色流线型设计,像艺术品般精美。谈到此次合作,百威集团的新媒介经理叶心薇表示:“伴随着网络成长起来的新一代,传统的电视内容

百威劲柠 携手土豆网重金植网剧

已经不能适应他们的需求,我们认同土豆网为受众量身定做内容的方式。同时,《欢迎爱光临》优质偶像剧的品调,与百威劲柠清新、自然的品牌风格也十分契合。”据品牌方介绍,《欢迎爱光临》中的摄影师夏天所拥有的生活方式,与百威劲柠目标受众十分契合,而在该剧中,百威劲柠啤酒也经常成为夏天寻找灵感的源泉。

在一项关于植入式广告关注度的研究中,87%的观众都不同程度地关注了节目中的植入式广告。业内人士分析,百威劲柠此次植入土豆网《欢迎爱光临》,不是一次简单的植入式营销。剧集出品方土豆网基于其5年多来对用户的深刻理解制作出“Made for Internet”的内容;品牌方百威在制作初期就参与到剧集的讨论和准备中来,并对目标消费人群进行了精确分析和精准锁定。

“我们将发挥互联网营销精准细分的优势,持续不断地为广告主提供合适的自己内容,在对的平台播放,去影响品牌的目标人群。”土豆网首席营销官王祥芸表示。(新华网)



红豆位列 民营企业服 装类前三甲

日前,由中国民营企业联合会、中国统计协会、中国管理科学研究院企业发展研究中心联合组织的2010年中国民营企业500强企业调研排序工作完成并发布,红豆集团以其雄厚的实力位居排行榜服装类企业第三名。

作为中国民营企业的排头兵,红豆集团引进了卓越绩效管理模式,经过一年多推进,在公司治理、技术研发、质量管理、品牌塑造等方面都有较大的改善,企业取得长足发展。

红豆之所以历经50多年仍保持健康、快速发展,一是采取相对多元化发展营销策略。红豆集团是中国最具影响力的一家多元化民营企业,所涉及范围包含纺织服装、橡胶轮胎、生物制药、金融地产等,并在各个领域都卓有成就。集团总裁周海江认为一个企业要多元化发展,“相对”的多元化是最好的选择。

二是不断完善企业治理结构。红豆集团在长期的实践中探索出了一条适合企业发展的模式,即“现代企业制度+党建+社会责任”的红豆模式。

三是加强自主品牌建设。如何在服装市场的独树一帜,集团提出要“打造有渠道的品牌服装”。集团仅服装类就拥有红豆男装、红豆居家、轩帝尼和依迪斐四大服装品牌,而且在各自的运作中都有自己的一套运作和营销推广模式,有效地促进了品牌化的运作。其中,红豆男装在2008年转型以来,就已经在全国的范围内建立了1000多家专卖店,形成了良好的渠道建设模式。

四是不断增强技术创新能力。近年来红豆着力加强平台建设、产学研结合、知识产权的建设,与清华、复旦、交大、中科院等院所共建有效合作机制,打造国家、省、市、区各级工程技术中心和高新技术企业,实现企业创新能力的提高。另外,红豆集团作为国家专利试点企业,还保持连续多年申请专利百件以上的好态势。(宏轩)



家电多元化营销“没问题”

作为最早进军太阳能热水器领域的家电企业,海尔延续了其在家电领域的领先优势,近年来快速跻身国内太阳能领域第一集团军行列,紧跟太阳雨、桑乐等专业型企业,成为众多家电企业转战太阳能光热市场的标杆和模板。

随着太阳能技术升级,从农村向城市扩张,作为家电企业的海尔,将会借助现成完善而成熟的家电分销渠道,进一步提升其在国内太阳能市场的领先地位。

当年海尔在进军太阳能行业之初,也曾遭遇过专业化程度不够造成的市场拓展缓慢等诸多困扰。最后,

通过邀请皇明集团旗下专门负责亿能太阳能运营的总经理冯建华等

一批专业人才加盟,面向太阳能市场实施特色化的市场布局和营销推广。

传统家电的推广普及基本上是“先城市后农村”,而太阳能却正好相反。这自然给企业的市场营销布局提出了新的要求。

海尔作为国内家电业的一面旗帜,在品牌影响力、产品技术研发、市场营销网络等方面均建立起了雄厚的市场沉淀。不过,在进入太阳能初始,除了品牌影响力可以辐射和借用外,海尔在产品技术研发、市场营销网络等方面都必须是从零开始。

海尔多年来在一二级市场正是以国美、苏宁等连锁渠道为主,三四级市场则是以区域代理商和海尔专营店为主导。但由于太阳能热水器的

特殊性,这一产品上市之后并未能在海尔上述传统渠道内获得销售规模上的支持。

在此后很长一段时间内,手握影响力巨大的品牌优势,海尔太阳能却无法与皇明、太阳雨、桑乐等专业太阳能企业抗衡。但阶段性的困难并未阻碍家电企业进入太阳能的脚步,近年来美的、长虹、万宝、万和、美菱等一批企业,携品牌影响力、企业综合实力、成熟的管理模式等优势,纷纷挺进太阳能市场。

海尔也在国内太阳能市场找到了突破口。除了按照太阳能产品特点,在农村市场进入建材水暖、家具广场等渠道外,还通过县级代理商大力发展农村专营店。同时,向家电渠

道的尝试性渗透也全面拉开。

特别是在家电下乡政策的推动下,借助企业原先分布在全国的数千家专卖店,通过差异化营销方案、标准化的出样展示以及城乡联动营销推广、一站式保姆服务等手段的推出和应用,成就了海尔在农村太阳能市场规模和影响力的快速提升。

海尔太阳能热水器事业部营销总监刘刚透露,未来将会有助于家电连锁卖场的人气凝聚优势、借鉴传统太阳能的贸易展示型销售,推动太阳能逐步进入家电渠道。对此,家电营销专家洪仕斌指出,让一个大学生学习小学生的课程会很快适应,这就是未来家电企业挺进太阳能行业最大的优势和潜能。(中国企业报)

旅游营销:“兵家必争之地”

□ 张静怡

日前,去哪儿网总裁和联合创始人庄辰超在Adworld互动营销世界大会上表示,随着在线旅游市场快速增长,体育营销热过后,在线旅游营销将是下一个“兵家必争之地”。

庄辰超指出:“旅游是中国居民普遍接受的休闲生活方式,旅游消费群体在线搜索和预订越来越活跃。基于在线旅游消费群体高收入、高学历、高消费的特征,这部分高素质人群也将是各类品牌的优质目标消费群体。继世界杯引发的体育营销热潮

之后,针对旅游消费群体的在线旅游营销将是企业品牌营销的下一个热点。”

旅游是一个有幸福感的行业,在线旅游搜索和预订已经成为追求“幸福”生活品质的城市人群做出旅游决策的主要方式。旅行者需要获取有关出行的多方面信息以做出旅游决策,

从最基本的目的地、出行方式、住宿地点的选择,到护照、签证、日常护肤品,再到深度旅行者的旅游攻略和游记评论,都可作为旅游营销的切入点。

作为旅游营销的平台,在线旅游

网站应当提供丰富的在线旅游信息,保障在线交易的安全有效,提升用户体验,建立让旅行者共享旅游经验的社区,以吸引不同年龄段和不同需求的人群;同时,在线旅游网站还要为广告主提供多元和开放的营销方式,

以满足旅游相关行业和非旅游行业的多种品牌营销需求。

国家旅游局最新发布的《2010年上半年旅游经济运行报告》显示,2010年上半年,国内旅游人数10.97亿人次,比上年同期增长8.6%;国内旅游收入6055亿元,增长20.6%。旅游经济运行总体良好,增长动力比较充足,

旅游消费保持旺盛,国内旅游市场保持较快增长,中国旅游市场前景看好。

同时,旅游者越来越倾向于使用在线旅游媒体平台来获取信息、做出决策。根据PhocusWright发布的统计数据,2009年,中国在线旅游渗透率已增至14%,2010年将继续增长。中国互联网信息中心第25次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2009年12月,我国旅游预订的使用率为7.9%,用户规模3024万人。在线旅游用户群体的快速成熟为在线旅游营销创造了条件。

汤臣倍健不再“隐形”

□ 孙璐

今年8月,中国的NBA国际巨星姚明正式成为中国营养保健品牌——汤臣倍健的形象代言人。“未来几年,汤臣倍健的品牌战略核心就是完成从渠道型品牌向大众知名品牌的转变,签约姚明是这个战略实施步伐加快的关键助力。”汤臣倍健董事长梁允超如是说。

安利纽崔莱的推广步伐消费者都比较熟悉,它所采取的体育营销策略也广为人知。汤臣倍健也紧紧跟随,2006年启动品牌扩张初始,便借体育营销之力展开战略布局,签约奥运冠军刘璇,以刘璇为主的电视及形象在全国重点城市进行整体推广。此次汤臣倍健更换代言人,大手笔签下姚明,引发业内关注。

“隐形冠军”浮出水面

作为全球最具价值的体育明星之一,姚明代言的品牌往往能引起大众舆论聚焦和消费者的强烈关注,这次他代言一个营养保健品牌,让人不由重新审视这个被业内喻为中国营养保健业非直销领域的“隐形冠军”。

其实早在2002年,汤臣倍健产品就已经出现在中国零售市场。多年经营之后,2006年签约奥运冠军刘璇,在全国重点城市全方位推出品牌形象。根据汤臣倍健公布的数字,

目前它在国内拥有9000多个零售终端,2009年市场零售额突破10亿元,并获得年均50%以上的增长。直线上升的数字和并不为大众熟知的品牌,这两者之间显然不相匹配。

在梁允超的思路中,姚明是企业战略提速的一个重要支撑点。他公开宣布,汤臣倍健计划未来3年投入123亿元进行渠道建设,实现传统销售终端从目前的9000多个扩展到20000个,届时汤臣倍健以终端零售额计算的市场规模将超过50个亿。

直销 or 连锁

“安利纽崔莱其实不是我们的直接竞争对手,而是我们学习的对象,它有很好的成功经验。”梁允超对此毫不隐藏。在1998年直销巨头安利纽崔莱进入中国之前,中国并没有完整的膳食营养补充剂的概念,可以说安利是中国营养保健产品的概念普及者和市场开拓者。时隔四年,汤臣倍健从传统的药店和商超等渠道进入中国消费者视野。中国的膳食营养补充剂市场同期还有很多其他品牌,而终端营养顾问的导购模式帮助汤臣



要的就是明星效应。

倍健在零售终端快速提升;汤臣倍健对“取自全球,健康全家”的营养及膳食补充的健康理念,也让业内消费者了解到其品质的差异性。如果说之前中国营养保健行业市场竞争还未白热化,那么汤臣倍健签约姚明标志着汤臣倍健和纽崔莱作为两种营

封坛酒鬼系列 产品获“中国 酒业潜力新品 奖”

本报讯(铺生)近日,酒鬼酒公司封坛酒鬼系列产品荣获第二届中国酒业营销金爵评委会颁发的“中国酒业潜力新品奖”。

酒鬼酒公司自建厂以来,就一直遵循湘西少数民族的酿酒习俗,每年都会将酿造的优质成品酒以陶坛密封,贮存于酒窖,名曰“封坛酒”。封坛酒须在酒窖贮存数年,待其自然老熟后方可启坛使用。至今,在酒鬼酒公司的酒窖中10年以上的封坛酒已达万余吨之多,这是公司自建厂以来,一直尚未批量开发利用的一宝藏。

2009年春,酒鬼酒公司决定对这批封坛酒进行开发,特邀国内白酒专家对其品评,并成功开发出“封坛酒鬼年份系列产品”。2009年7月,封坛酒鬼系列产品自上市以来,销量全线飘红,该系列产品半年内实现销售回款近亿元,在酒鬼酒公司的销量占到较大的比例。也正因为取得如此的业绩。2010年上半年封坛酒鬼系列产品在酒鬼酒公司的大力推广之下,销售业绩更是成倍增长,预计今年封坛酒鬼系列预计销量将达2亿元以上。

封坛酒鬼系列产品作为酒鬼酒公司的主导产品,战略意义重大。从红花郎产品解读郎酒的成功,从蓝色经典产品分析洋河的崛起,再到今天从封坛酒鬼系列产品展望酒鬼酒的腾飞,我们不难相信,在不久的将来,酒鬼酒将携封坛酒鬼系列产品实现王者回归。



据去哪儿网高级副总裁王雪如介绍,去哪儿网作为深度搜索机票、酒店、度假、签证等信息的旅游媒体平台,已与国航、山航、亚航、新航等航空公司,招商银行、友邦保险等金融机构,香港国际机场、新加坡樟宜机场等国际机场,以及香港旅游发展局、新加坡旅游局、香港迪士尼乐园等旅游机构就在线旅游营销展开合作。基于去哪儿网在线旅游群体的消费倾向和优质特征,在线旅游营销为合作伙伴的品牌认知、市场销售、促销活动提供了强有力的支持。

销模式的主流品牌今后将被公开相提并论。梁允超表示:“中国营养保健产业是新兴的、迅速成长中的朝阳产业,蕴含着巨大的机会。目前市场竞争处于充分竞争但品牌集中度不高的阶段,未来,这个市场还是会高度集中在几个主要品牌手中。”